

57124 (62)

8/6  
59

Главному государственному  
инспектору РСФСР –  
начальнику контрольного  
управления Администрации  
Президента РСФСР  
тov. Махарадзе В.А.

21.10.91 001-21/516

О критическом положении с  
государственными хлебными  
ресурсами

Уважаемый Валерий Антонович!

Для снабжения населения Российской Федерации хлебом, крупы-  
ными, макаронными изделиями и обеспечения общественного животно-  
водства комбикормами из государственных ресурсов в среднем за  
год расходуется 52 млн.тонн зерна.

В текущем году Советом Министров РСФСР для обеспечения ука-  
занных потребностей предусматривалось закупить в колхозах, сов-  
хозах и других сельскохозяйственных предприятиях 41,0 млн.тонн  
зерна (30,8 млн.тонн в счет продналога и 10,2 млн.тонн в счет  
госзаказа), недостающие 11 млн.тонн намечалось закупить по им-  
порту.

Однако в ряде зернопроизводящих регионов сложились неблаго-  
приятные погодные условия, что привело к недобору валового сбо-  
ра зерна. В результате представленных руководителями Советов Ми-  
нистров республик, облрайисполкомов, уточненных по каждой терри-  
тории объемов продналога и госзаказа на продажу хлеба государст-  
ву они были определены Советом Министров РСФСР в количестве  
24,5 млн.тонн, или на 16,3 млн.тонн меньше первоначальных.

Учитывая, что до завершения уборки урожая определить с боль-  
шой достоверностью объемы валового сбора не представлялось возмож-  
ным, Совет Министров РСФСР установил, что при превышении расчетных  
данных – 50 процентов сверх расчетного сбора зерно должно быть  
продано государству.

В настоящее время положение с производством и закупками зер-  
на в госресурсы складывается следующим образом.

При плановой посевной площади в т.г. 62,6 млн.га было намечено собрать 113,9 млн.тонн. По состоянию на 14 сентября обмолочен хлеб на площади 56,5 млн.га (94,2% к плану), получено 91,6 млн.тонн (81%), государству продано 20,7 млн.тонн (47% к госзаказу и продналогу).

Следует отметить, что во многих областях, республиках руководители местных советов сдерживают продажу зерна государству. По состоянию на указанную дату остатки зерна в хозяйствах составили 71 млн.тонн, что может привести к гибели большого количества зерна. Такие примеры уже имеют место (Белгородская, Липецкая области, Краснодарский край).

Министерством заготовок РСФСР принимаются необходимые меры для закупок зерна. В этих целях используются повышенные цены, материально-технические ресурсы, валюта.

По просьбе Минзага и Минсельхозпрода РСФСР руководством Совета Министров РСФСР (тт. Силаев, Кулик) проведено два совещания с руководителями областей, краев и республик.

Дважды заслушивались у т. Кулика руководители областей по вопросам закупок зерна в госресурсы, в том числе и на прошлой неделе. Однако все эти меры, несмотря на заверения руководителей с места о продаже зерна, эффекта не дали.

В настоящее время сложилась катастрофическая ситуация. Остатки зерна по состоянию на 1 января 1992 года с учетом его поступления по импорту составят 4,3 млн.тонн, что уже в январе не позволит обеспечить хлебопродуктами на уровне фондов прошлых лет.

Положение усугубляется еще и тем, что основное поступление зерна по импорту может начаться не ранее марта 1992г.

В этой обстановке, во избежание перебоев со снабжением хлебопродуктами, просили бы Вас поручить представителям Президента на местах провести работу по безусловному выполнению откорректированных объемов продналога и госзаказа, а также продаже 50% зерна, полученного сверх расчетных объемов, представленных Совету Министров РСФСР.

Предложения прилагаются.

Л.С.Чешинский

*Чешинский  
21/09/91*